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58%

32%

22%

47%

11%

12%

In the UK as a whole

In your local area

79%

37%

15%

59%

The UK as a whole

Your local area

How much of a problem, if at all, do you think crime and anti-social behaviour are in… 

Base: 1,081 Online British adults aged 18-75, 13 – 16 June 2025

A big problem Not a big problem

A majority of Britons remain concerned about crime and ASB across the UK and think crime 
has risen over the past 12 months. They see this as less of a problem in their local area

What do you think has happened to crime over the past 12 months?

Gone up Gone downStayed about the same

% change ‘big 
problem’ since Jun 

‘24

N/C

-4

% change ‘gone up’ 
since Feb ‘25

-4

-5
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78%

84%

41%

15%

16%

11%

55%

82%

Among those who
live in an urban area

Among those who
live in a rural area

Among those who
live in an urban area

Among those who
live in a rural area

People who live in a rural area are much less likely than those in an urban area 
to say crime is a big problem in their local area. This is despite people from a 
rural area being slightly more likely than people from an urban area to think 
crime and anti-social behaviour is a big problem for the UK as a whole
How much of a problem, if at all, do you think crime and anti-social behaviour are in… 

The UK as a whole

Base: 1,081 Online British adults aged 18-75, including (919)  from an urban area and (162) from a rural area, 13 – 16 June 2025

A big problem Not a big problem

Your local area
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68%

39%

37%

26%

20%

13%

11%

2%

5%

48%

38%

47%

34%

28%

8%

16%

1%

7%

Things I've seen on the news (e.g.
 online, on TV, in the newspapers)

Things I've seen on social media

Seeing more anti-social behaviour in
my local area (e.g. graffiti, littering, etc.)

Experience(s) of people I know
witnessing / being the victim of crime

My own experience(s) of
witnessing / being the victim of crime

Things I've heard politicians say

Seeing more police on the streets

Other

Nothing specific, just a general feeling I have

The majority of those who 
think crime has gone up in 
the UK in the past 12 
months think this 
because of things they’ve 
seen on the news. Those 
who think it has gone up 
in their local area cite an 
increase in anti-social 
behaviour, as well as 
things on the news

Base: Online British adults aged 18-75 who think crime has gone up in the past 12 
months in the UK as a whole (606) and in their local area (334), 13 - 16 June 2025

Which, if any of the following, 
makes you think that crime has 
gone up in the UK as a whole / 
your local area in the past 12 
months? 

The UK as a whole My local area

-4
+1
+3
-

-2
-4
+2
-5
+4
+4
+2
+3
-1
+2
-
-1
-1
-

% increase 
since Jun ‘24
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44%

43%

32%

24%

24%

23%

19%

13%

12%

3%

24%

Littering or fly-tipping

The smell from people smoking cannabis (also
known as weed) in public

Shoplifting

Graffiti in public

E-Bikes and related equipment blocking paths
and other walkways

People playing audio from their mobile phones/
devices in public

People putting their bag on another seat on
public transport

People not paying for a ticket on public transport

Mobile phone theft

Something else

None of the above

Two in five say they 
have witnessed or 
heard about 
littering/fly-tipping and 
the smell of people 
smoking cannabis in 
their local area in the 
past month

Which of the following, if any, incidents 
of crime or anti-social behaviour have 
you personally witnessed or heard 
about in your local area in the past 
month?

By local area we mean within about 15 
minutes walking distance of your home. 
Please select all that apply.

Base: 1,081 Online British adults aged 18-75, 13 – 16 June 2025
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45%

44%

34%

26%

26%

24%

20%

14%

14%

3%

21%

31%

43%

21%

14%

13%

16%

10%

8%

4%

7%

38%

The smell from people smoking cannabis (also
known as weed) in public

Littering or fly-tipping

Shoplifting

Graffiti in public

E-Bikes and related equipment blocking paths
and other walkways

People playing audio from their mobile phones/
devices in public

People putting their bag on another seat on
public transport

People not paying for a ticket on public transport

Mobile phone theft

Something else

None of the above

People who live in urban 
areas are more likely to 
have witnessed or heard 
about different types of 
crimes or anti-social 
behaviours, than those 
who live in rural areas.

Which of the following, if any, incidents 
of crime or anti-social behaviour have 
you personally witnessed or heard 
about in your local area in the past 
month?
By local area we mean within about 15 
minutes walking distance of your home. 
Please select all that apply.

Base: 1,081 Online British adults aged 18-75, including (919) 
from an urban area and (162) from a rural area, 13 – 16 June 2025

Among people who 
live in an urban area

Among people who 
live in a rural area
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Four in five say 
littering/fly-tipping 
in public would 
bother them, 
followed by three  
quarters who say 
mobile phone theft 
and shoplifting 

To what extent, if at all, 
would experiencing each of 
the following in public bother 
you? 

Base: 1,081 Online British adults aged 18-75, 13 – 16 June 2025

83%

77%

76%

70%

64%

61%

60%

60%

51%

14%

18%

20%

26%

33%

33%

37%

37%

45%

Littering or fly-tipping

Mobile phone theft

Shoplifting

E-Bikes and related equipment
blocking paths and other walkways

The smell from people
smoking cannabis in public

People not paying for a
ticket on public transport

Graffiti in public

People playing audio from their
mobile phones/ devices in public

People putting their bag on
another seat on public transport

A great deal/ fair amount Not very much/ not at all
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43% 41% 6%

Two in five think the number of times they have smelled cannabis in 
public has either increased or stayed about the same in the past year

To what extent, if at all, do you think the number of times you have smelled cannabis in public, has 
increased, decreased or stayed about the same, in the past year?

Increased DecreasedStayed about the same

Base: 1,081 Online British adults aged 18-75, 13 – 16 June 2025
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4%

20%

23%

20%

15%

14%

2%

2%

47%

Every day

Several times a week

About once a week

Several times a month

About once a month

Less often

Never

Don't know

Net: At least once a week

Almost half of 
Britons visit their 
local high street 
or shopping area 
at least once a 
week

On average, how often, if at all, 
would you say that you visit 
your local high street or 
shopping area?

Base: 1,081 Online British adults aged 18-75, 13 – 16 June 2025
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35%

29%

22%

21%

17%

16%

15%

14%

13%

8%

4%

22%

2%

1%

There aren't enough shops that interest me in my local
town/city centre

My local town/city centre has too many empty shops

I prefer to do my shopping online

Parking in my local town/city centre is too expensive

I am concerned about anti-social behaviour in my local
town/city centre

It is too expensive

I am concerned about crime (e.g., theft, violence) in my
local town/city centre

I don't like the look and feel of my local high street /
shopping area

There are not enough/ limited parking options in my local
town/city centre

There is a lack of convenient public transport to my local
town/city centre

Another reason

Nothing limits me from visiting my local city or town
centre

Don't know

Prefer not to answer

A lack of shops that 
interest them and 
too many empty 
shops are the top 
reasons limiting 
Britons from visiting 
their local high 
street or shopping 
area

Which, if any, of the following, 
limit you from visiting your 
local high street or shopping 
area?

Base: 1,081 Online British adults aged 18-75, 13 – 16 June 2025
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The public are most 
likely to think their 
local area has too 
many vape shops and 
barber shops/ 
hairdressers 

Thinking about your local 
high street or shopping area, 
to what extent would you say 
it has too many, too few, or 
just about the right amount 
of the following?

61%

52%

45%

37%

22%

15%

14%

10%

9%

9%

9%

8%

22%

35%

40%

43%

52%

58%

62%

63%

30%

40%

31%

43%

7%

9%

11%

14%

23%

22%

22%

24%

59%

47%

57%

43%

Vape shops

Barber shops or hairdressers

Charity shops

Mobile phone shops

Bars / restaurants

News agents / off licenses

Supermarkets

Pharmacists and related medical
facilities

Good quality shopping options generally

Clothes shops

Independently run shops e.g. butchers,
bakers or other independent businesses

DIY shops

Too many Too fewAbout the right amount

Base: 1,081 Online British adults aged 18-75, 13 – 16 June 2025
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